

济宁市杂技团代表山东参加“欢乐春节”文化活动

# “孔孟文化”大餐征服泰国观众

2018年春节，有着悠久历史的济宁市杂技团15人在异国他乡度过了大年。凭借着过硬的实力和好口碑，济宁市杂技团首次成为了文化部在泰国主办的“欢乐春节”文化活动的10个艺术团之一，将济宁杂技和孔孟文化在新春佳节之际带出了国门。



高难度的《抖空竹》节目。

本报记者 汪泷

极具传统文化的杂技  
惹泰国观众大呼过瘾

2月13日，在距离2018年春节还有三天的时候，济宁市杂技团的14名成员，在团长赵建刚的带领下，登上了飞往泰国的航班。与他们同行的，还有包括内蒙古、浙江、福建、湖南、陕西等省市的9个艺术团体。

“第一站自然是泰国的首都曼谷。”赵建刚告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，经过2月14日一天的短暂排练之后，2月15日下午，“欢乐春节”文化活动的开幕式在位于曼谷的中国文化中心盛大举行。随后，济宁市杂技团为当地华人华

侨、泰国人民献上了极具传统文化代表性的《转碟》、《抖空竹》、《肩上芭蕾》和《舞草帽》四个节目。

在济宁市杂技团的练功房，第一次出国演出的演员戚世杰回想起在泰国的演出经历，仍然显得十分兴奋，“我参与表演的是《舞草帽》，这个节目是咱杂技团的老节目，灵巧、欢快的演出形式让当地华人华侨非常喜欢，当地的泰国人感觉非常惊喜，很多都没想到草帽也能成为杂技。”

演出结束之后，在杂技演员们在后台忙碌的时候，文化部副部长杨志今突然进来，对济宁杂技大加赞赏，连连询问这支优秀的团队是哪个省市的。“随队的翻译告诉我们，台下许多泰国当地人对中国杂技充满了好奇，直呼时间太短

没有看过瘾。”

演员演出时脚趾脱臼  
咬牙坚持表演完节目

在曼谷顺利参加完开幕式之后，当地政府也为远道而来的中国演员们准备了丰盛的年夜饭。当大年初一许多济宁人忙着挨家挨户拜年讨吉祥的时候，杂技团的成员们则已经飞赴此行的第二站乌隆府的首府乌隆市。

赵建刚回忆说，作为一个东南亚国家，当地当天的室外气温已经达到了36℃，“舞台是室外的，下午大家只能顶着大太阳坚持排练。”在乌隆市的两场演出，济宁市杂技团的年轻演员们不仅克服了当地的高温气候，也克服了有限的硬件条件所带来的伤痛。

作为《肩上芭蕾》节目的主要演员之一,宋灿灿告诉记者,舞台是临时搭建的,台面并不平整,她表演落地的一瞬间没能站稳而导致小拇指脚趾受伤,“当时也没多想,就是觉得咬咬牙也一定要把节目顺利演完。”当晚演出结束,在当地医院里,大家才得知她的小拇指脚趾已经脱臼了。

虽然演出略有遗憾，但在当地所取得的效果却令大家很欣慰。有一个细节让赵建刚记忆尤深，由于乌隆市是一个以农业为主的地区，交通枢纽却

一直发展不起来，现在情况将有改观，“这得益于我们国家的‘一带一路’政策，从云南通往老挝的高铁也将从这里经过，会给当地带来前所未有的机遇。”所以在表演之前，泰国交通部的部长也亲自出席，在现场向来自中国的朋友致敬。

对演员是难得的历练  
济宁杂技迎更多机会

在为期10天的演出行程中，济宁市杂技团先后在曼谷、乌隆、普吉进行了5场演出。赵建刚介绍说，为了最大限度的向当地华人华侨和泰国人民展示山东、展示济宁，除了上述四个节目之外，他们

还在普吉为当地华人华侨表演了山东省独有的杂技节目《五把刀》。

作为济宁市第一个能够参与“欢乐春节”文化活动的艺术团体，济宁市杂技团也通过此次活动向泰国展示了济宁杂技的魅力。尤其是当不少泰国人得知济宁市杂技团就是来自于孔子的故里，更是受到了当地人的敬仰。“在乌隆市一个较大的慈善机构内，专门有一个展厅展示的便是孔

子思想及孔府、孔庙。”  
回想起此次演出，赵建刚感慨说，这样高规格的活动可以说给济宁市杂技团带来了更多机遇。“虽然大家牺牲了春节与家人团圆的机会，但与中国文化部下属的中国对外文化集团公司合作建立了官方联系，为今后济宁杂技在国家级的文化交流活动中亮相打下了契机。”

对于团里年轻的演员们，这样的活动也是一次千载难逢的历练。虽然已经多次出国演出，但宋灿灿此次尤为兴奋，家人知道她此次要参与的是文化部主办的文化活动时，也非常振奋，“家人在出发前一再叮嘱我，要当作第一次登台演出，一定要把济宁杂技的魅力展示出来！”



精彩的杂技节目《五把刀》。

受有关部门委托，我公司定于2018年3月9日上午10时，在中国拍卖行业协会网络拍卖平台（<http://paimai.caaz23.org.cn>）公开拍卖以下标的：

标的一：机动车3辆。2010年桑塔纳牌SVW7180LED（鲁HF6464）、2009年北京现代牌BH64430YM（鲁H2M017）、2013年江淮牌HFC6510ACR73F（鲁H60116）。参考价81000元，保证金3万元。

标的二：2005年北京现代轿车一辆（鲁HF2082），参考价：5000元。保证金1万元。

展示时间及地点：公告之日起，拍卖日前止，标的所在地。

办理手续：有意竞买者请于2018年3月8日16时前，将竞买保证金汇入指定账户（到账为准），持银行汇款凭证及有效身份证件到我公司办理竞买登记手续。

保证金账户：山东鑫汇银通拍卖有限公司  
开户行：中国建设银行济南新高支行  
账号：3705 0168 7200 00000 221  
联系电话：0537-2371610、15953730050  
公司地址：济宁市金宇路52号创新大厦A座216室  
微信公众号：山东鑫汇银通拍卖

# 金牌专栏

齐鲁晚报·今日运河 广告中心 订版电话:0537-2366539 2366549

- ★ 一次性交费五次者，赠送一次
  - 一次性交费十次者，赠送三次
  - ★ 规格：5.7×4.5cm 单价：300元/次
  - ★ 每次刊登不得超过两个单位

The collage includes several newspaper pages and photographs. Headlines include:

- "运河融媒" (Canal Media Integration)
- "齐鲁壹点 QLTD.COM" logo
- "晚報" (晚报) logo
- "2017.8.5 星期六" (August 5, 2017, Saturday)
- "我省实施年内组建省大数据中心" (Shandong Province implements the construction of provincial big data centers within the year)
- "清波河海" (Qingbo River Sea)
- "致" (Address to)
- "4.63亿人线下购物用过手机" (4.63 billion people have used mobile phones for offline shopping)
- "驻藏部队实弹演练" (Actual combat training of the garrison troops in Tibet)
- "男子摔倒后被路人扶起" (A man was helped up by a passerby after falling)
- "男子实习医生救助老人" (A medical intern救ed an elderly person)

Scenes depicted include a map of Jinan districts, a large black circle containing stylized Chinese characters, and various street scenes showing people, vehicles, and infrastructure.